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ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ ΕΛΒΕΤΙΑΣ  

ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

Προοίμιο: Οι Διατάξεις (Δ) ερμηνεύουν και επεξηγούν το Καταστατικό (Κ) του 

Συλλόγου. Αποτελούν ένα επιχειρησιακό εργαλείο που περιλαμβάνει μεθόδους για 

την εκπλήρωση των σκοπών του Συλλόγου.  

Σκοπός των Δ είναι η βέλτιστη εφαρμογή του Κ. 
 

Δ I. ΟΝΟΜΑΣΙΑ – Ε∆ΡΑ – ΣΚΟΠΟΙ 

Δ Ι. 1. Το όνομα του Συλλόγου σε άλλες γλώσσες είναι: 

Γερμανικά: Verein Griechischer Akademiker in der Schweiz (VGAS) 

Γαλλικά: Association des Universitaires Grecs en Suisse (AUGS) 

Αγγλικά: Association of Greek Scientists in Switzerland (AGSS) 

Δ I.2. Το Διοικητικό Συμβούλιο (ΔΣ) του Συλλόγου φροντίζει για τη μετάφραση του 

Κ στη γερμανική γλώσσα. Το γερμανικό κείμενο είναι το νομικά δεσμευτικό έναντι 

των Ελβετικών Αρχών. 

Δ Ι.3. Το ΔΣ φροντίζει κατά το δυνατόν για τη μετάφραση του Κ στη γαλλική και 

αγγλική γλώσσα. 

Δ I.4. Με τον όρο “Έλληνας, Ελληνίδα” εννοούνται άτομα ελληνικής υπηκοότητας ή 

καταγωγής. 

Δ Ι.5. Οι σκοποί του Συλλόγου μπορούν να επιτευχθούν με μεθόδους όπως: 

- Συμπαράσταση προς τα µέλη και ενίσχυση των μεταξύ τους δεσμών.  

- Υποστήριξη των σπουδών Ελλήνων και Ελληνίδων στην Ελβετία. 

- Προβολή των επιτευγμάτων  Ελλήνων και Ελληνίδων επιστημόνων. 

- Προβολή της διαχρονικής συμβολής της Ελλάδος στην ανάπτυξη της επιστήμης. 

- Οργάνωση διαλέξεων για θέµατα γενικότερου επιστημονικού ενδιαφέροντος. 

- Οργάνωση και υποστήριξη κοινωνικών εκδηλώσεων με θέμα τον ελληνικό 

πολιτισμό και κοινωνία. 

Δ Ι.6. Για την εκπλήρωση των σκοπών του ο Σύλλογος μπορεί να συνεργάζεται με 

δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς. 
 

Δ II. ΤΑ ΜΕΛΗ 

Δ ΙΙ. 1. Το ΔΣ αναρτά στην ιστοσελίδα του Συλλόγου το Καταστατικό,τις Διατάξεις 

και την „Αίτηση Εγγραφής“. Οι ενδιαφερόμενοι συμπληρώνουν την „Αίτηση 

Εγγραφής“ και την προωθούν στο ΔΣ μαζί με φωτοαντίγραφο του διπλώματος 

αποφοίτησης.  
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Δ ΙΙ.2. Δίπλωµα αποφοίτησης θεωρείται το δίπλωμα αναγνωρισμένου ανωτάτου ή 

ανωτέρου εκπαιδευτικού ιδρύµατος της χώρας  σπουδών της/του υποψηφίου μέλους. 

Δίπλωμα είναι το πτυχίο που απονέμεται μετά την επιτυχή περάτωση ενός 

ολοκληρωμένου κύκλου σπουδών. Με το πτυχίο αποδεικνύεται η περάτωση 

σπουδών όπως η απόκτηση του Bachelor, του Master, των τίτλων μεταπτυχιακών 

σπουδών και διδακτορικού. 

Δ ΙΙ.3. Το ΔΣ αποφασίζει εντός 30 ημερών από τη λήψη της αίτησης για την 

αποδοχή της ή όχι και πληροφορεί εγγράφως την/τον αιτούντα. Το ΔΣ γνωστοποιεί  

σε περίπτωση αποδοχής της αίτησης στην/στον αιτούντα ότι η ιδιότητα του μέλους 

αποκτάται από τη στιγμή που η/ο αιτούσα/αιτών καταβάλει τη συνδρομή μέλους για 

το έτος της αίτησης. 

Δ ΙΙ.4. Κάθε τακτικό μέλος του Συλλόγου υποχρεούται να καταβάλει την ετήσια 

συνδρομή  εντός της διορίας που αναφέρεται στη σχετική ειδοποίηση από το ΔΣ 

(βλέπε και Δ ΙΙΙ.1). 

Δ ΙΙ.5. Η μή τακτοποίηση οικονομικών υποχρεώσεων, όπως η ετήσια συνδρομή, 

προς το Σύλλογο θεωρείται εθελούσια αποχώρηση η οποία τίθεται σε ισχύ μονο μετά 

από δύο γραπτές προειδοποιήσεις από το ΔΣ και ένα μήνα μετά τη δεύτερη 

προειδοποίηση. 

 

 

Δ IΙΙ.  ΤΑ ΟΡΓΑΝΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

 

Η Γενική Συνέλευση 

 

Δ ΙΙΙ.1. Το αργότερο μέχρι τέλος Φεβρουαρίου κάθε έτους το ΔΣ ειδοποιεί  τα μέλη  

α) για την ημερομηνία της τακτικής Γενικής Συνέλευσης (ΓΣ) του τρέχοντος έτους 

και β) για το ύψος της ετήσιας συνδρομής και την διορία πληρωμής της.  

Η ΓΣ συγκαλείται το αργότερο μέχρι τέλος Μαΐου κάθε έτους. Μή μέλη του 

Συλλόγου μπορούν να παραστούν στη ΓΣ έπειτα από πρόσκληση του Διοικητικού 

Συμβουλίου (ΔΣ). Αυτά δεν έχουν δικαίωμα ψήφου. 

Δ ΙΙΙ.2. Οι προσκλήσεις για την ΓΣ και την έκτακτη ΓΣ αποστέλλονται από το ΔΣ  

στα μέλη του Συλλόγου τουλάχιστον 20 μέρες πρίν από την ημερομηνία της ΓΣ και 

πρέπει να αναφέρουν τα θέµατα της ημερήσιας διάταξης. 

Δ ΙΙΙ.3. Τα μέλη μπορούν να προτείνουν εγγράφως θέματα προς συζήτηση στη ΓΣ 

προς τον/την Πρόεδρο ή τον/την Γραμματέα του Συλλόγου τουλάχιστον 30 μέρες 

πριν από τη ΓΣ. 
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Δ ΙΙΙ.4. Οι αποφάσεις της ΓΣ και της έκτακτης ΓΣ λαμβάνονται µε απόλυτη 

πλειοψηφία (άνω του 50% των έγκυρων ψήφων, αποχές-άκυρα-λευκά δεν 

συνυπολογίζονται).  
 

Δ ΙΙΙ.5. Σε περίπτωση κατά την οποία η Γενική Συνέλευση (τακτική ή έκτακτη) με 

αιτιολογία που καταχωρείται στα πρακτικά δεν απαλλάξει το ΔΣ και την Ελεγκτική 

Επιτροπή ή δεν εγκρίνει τον Προϋπολογισμό, το ΔΣ υποχρεούται να συγκαλέσει 

έκτακτη ΓΣ εντός 45 ημερών με μόνα τα ως άνω θέματα στην ημερήσια διάταξη. 

Εάν και η  έκτακτη ΓΣ  δεν απαλλάξει το ΔΣ και την Ελεγκτική Επιτροπή ή δεν 

εγκρίνει τον Προϋπολογισμό, το ΔΣ υποχρεούται να συγκαλέσει νέα έκτακτη ΓΣ 

εντός 45 ημερών με θέμα την παραίτηση του ΔΣ και την εκλογή νέου ΔΣ. 

 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο (ΔΣ) 

 

Δ ΙΙΙ.6. Το ΔΣ αποτελείται από τέσσερα ως έξι μέλη τα οποία εκλέγονται από τη ΓΣ 

ή από έκτακτη ΓΣ για διετή θητεία. Οι εκλογές ΔΣ πραγματοποιούνται μόνον εάν 

υπάρχουν τουλάχιστον τέσσερις υποψήφιοι. Σε αντίθετη περίπτωση οι εκλογές 

αναβάλλονται, το απερχόμενο ΔΣ παραμένει στη θέση του και υποχρεούται να 

συγκαλέσει εντός τριών μηνών έκτακτη ΓΣ για την εκλογή νέου ΔΣ. 

 

Δ ΙΙΙ.7. Το ΔΣ αποτελείται από τον/την Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Γραμματέα, Ταµία 

και ως δύο Συμβούλους.  
 

Δ ΙΙΙ.8. Τις εκλογές του ΔΣ διεξάγει τριµελής Εφορευτική Επιτροπή που εκλέγει η 

ΓΣ µε απλή πλειοψηφία. Μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής πρέπει να είναι μέλη του 

Συλλόγου. Η Εφορευτική Επιτροπή ορίζει η ίδια τον εκπρόσωπό της. 

 

Δ ΙΙΙ.9. Κάθε μέλος που επιθυμεί να θέσει υποψηφιότητα για εκλογή στο ΔΣ 

ειδοποιεί το ΔΣ τουλάχιστον δέκα ηµέρες πριν τις εκλογές. Το μέλος προσθέτει στην 

ειδοποίηση ένα σύντομο βιογραφικό του σημείωμα αναφέροντας το δίπλωμα του 

ανωτάτου ή ανωτέρου εκπαιδευτικού ιδρύματος που κατέχει, τη διεύθυνση κατοικίας 

και την ηλεκτρονική του διεύθυνση.  

 

Δ ΙΙΙ.10. Το ΔΣ συντάσσει ένα κατάλογο των υποψηφίων με αλφαβητική σειρά. 

Δίπλα από το όνοματεπώνυμο σημειώνεται ο ακαδημαϊκός τίτλος και ο τόπος 

κατοικίας. 

 

Δ ΙΙΙ.11. Το ΔΣ παραδίδει στην αρχή της εκλογικής διαδικασίας στην  Εφορευτική 

Επιτροπή ικανό αριθμό αντιγράφων του καταλόγου υποψηφίων.  

H Εφορευτική Επιτροπή διανέμει σε κάθε παρόν μέλος ένα αντίγραφο του 

καταλόγου. Το τελευταίο αποτελεί το μοναδικό ψηφοδέλτιο. Δεύτερο ψηφοδέλτιο 

δίνεται σε ένα μέλος που έχει προσκομίσει στο ΔΣ έγγραφη εξουσιοδότηση απόντος 
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μέλους για τη συγκεκριμένη ψηφοφορία. 

 

Δ ΙΙΙ.12. H  Εφορευτική Επιτροπή εξηγεί προφορικά στα μέλη την εκλογική 

διαδικασία. Κάθε μέλος σημειώνει ένα σταυρό δίπλα στο όνομα του/της υποψηφίου 

της αρεσκείας του και παραδίδει το ψηφοδέλτιο στην Εφορευτική Επιτροπή. 

Απουσία σταυρού σημαίνει απουσία ψήφου στο σχετικό όνομα. Κάθε  μέλος μπορεί 

να σημειώσει σταυρό σε ένα ή σε περισσότερα ονόματα μέχρι του αριθμού των 

μελών του ΔΣ. Ισχύει η απλή αναλογική. 
 

Δ ΙΙΙ.13. Η Εφορευτική Επιτροπή περιφέρει μία κάλπη και τα μέλη τοποθετούν σε 

αυτή το ψηφοδέλτιο. Μετά τη συγκέντρωση των ψηφοδελτίων γίνεται από την 

Εφορευτική Επιτροπή η καταμέτρηση των ψήφων. 

 

Δ ΙΙΙ.14. Η Εφορευτική Επιτροπή συντάσσει τον κατάλογο ονομάτων αρχίζοντας με 

το όνομα με το μεγαλύτερο αριθμό σταυρών και τελειώνοντας με το όνομα με τον 

ελάχιστο αριθμό. Η Εφορευτική Επιτροπή προβαίνει σε κλήρωση σε περιπτώσεις 

ισοψηφίας. 

 

Δ ΙΙΙ.15. Ο εκπρόσωπος της Εφορευτικής Επιτροπής ανακοινώνει προφορικά στη ΓΣ 

τα αποτελέσµατα των εκλογών του ΔΣ. Μετά την  ολοκλήρωση της εκλογικής 

διαδικασίας, η  Εφορευτική Επιτροπή παραδίδει την συνεδρίαση στο απερχόµενο ∆Σ 

και συντάσσει εντός εβδομάδος πρωτόκολλο των εκλογών ΔΣ για τα αρχεία του 

Συλλόγου.  

 

Δ ΙΙΙ.16. Εάν οι ψήφοι κατανέμονται σε λιγότερα από τέσσερα άτομα, το εν ενεργεία 

ΔΣ καλεί έκτακτη ΓΣ για την εκλογή ενός ή περισσοτέρων μελών ώστε να 

συμπληρωθεί ο ελάχιστος αριθμός των τεσσάρων θέσεων ΔΣ και, εί δυνατόν, να 

συμπληρωθούν όλες οι επτά θέσεις ΔΣ. 

 

Δ ΙΙΙ.17. Τα νεοεκλεγέντα μέλη ΔΣ συνέρχονται εντός 15 ημερών από τις εκλογές σε 

πρώτη συνεδρίαση και αποφασίζουν για τις αρμοδιότητες κάθε μέλους του. 

Ακολουθεί η παράδοση καθηκόντων, αρχείων και όλου του σχετικού υλικού από το 

παλαιό προς το νέο ΔΣ εντός 20 ημερών. Συντάσσεται πρωτόκολλο παράδοσης-

παραλαβής. 

 

Δ ΙΙΙ.18. Σε περίπτωση κωλύματος του/της Προέδρου, ο/η Αντιπρόεδρος 

αναπληρώνει τον/την Πρόεδρο. Ο/η  Γραμματέας συντάσσει τα πρακτικά  των 

συνεδριάσεων του ΔΣ, της ΓΣ και της έκτακτης ΓΣ, ενημερώνει τακτικά το αρχείο 

και πληροφορεί τα μέλη για δραστηριότητες και άλλα θέματα του συλλόγου. 

 

Δ ΙΙΙ.19. Ο/η Ταμίας συντάσσει τον οικονομικό απολογισμό και τον ισολογισμό και 

τους υποβάλλει προς έγκριση στο ΔΣ μέχρι τέλος Φεβρουαρίου κάθε έτους. 

 



5 

 

 

Δ ΙΙΙ.20. Το ΔΣ υποβάλλει τον οικονομικό απολογισμό και τον ισολογισμό προς 

έλεγχο στην Ελεγκτική Επιτροπή μέχρι τέλος Μαρτίου κάθε έτους. 
 

Δ ΙΙΙ.21.  Ο/Η Πρόεδρος μπορεί να συγκροτήσει επιτροπή από μέλη του ΣΕΕΕΛ 

εκτός ΔΣ σε περιπτώσεις που κρίνεται αναγκαία η συμβολή τους  σε οργανωτικά 

θέματα. Ο/Η Πρόεδρος ενημερώνει το ΔΣ για την αιτία, το σκοπό και τη σύνθεση 

της επιτροπής. 
 

Δ ΙΙΙ.22. Στο διάστημα ενός οικονομικού έτους το ΔΣ δικαιούται να διαθέσει, αν το 

επιτρέπει η οικονομική κατάσταση του Συλλόγου, μέχρι δύο χιλιάδες ελβετικά 

φράγκα για έκτακτες δραστηριότητες. Το ποσό αυτό θα πρέπει να εγκριθεί από την 

επόμενη ΓΣ.  

 

Δ ΙΙΙ.23. Εάν για οποιοδήποτε λόγο ο αριθμός των μελών του ΔΣ μειωθεί σε 

λιγότερο από τέσσερις, το ΔΣ συγκαλεί έκτακτη ΓΣ και  διεξάγονται εκλογές για την 

ανάδειξη νέου ∆Σ. Αυτές οι εκλογές διενεργούνται µέσα σε σαράντα πέντε (45) 

ηµέρες από την ημέρα μείωσης του αριθμού σε λιγότερο από τέσσερα μέλη. Το 

νεοεκλεγέν ∆Σ εκτελεί τα καθήκοντά του για μία διετία. 
 

 

Η Ελεγκτική Επιτροπή 

 

Δ III. 24 Η Ελεγκτική Επιτροπή ελέγχει τον οικονομικό απολογισμό και ισολογισμό 

του ΔΣ και εισηγείται με έκθεσή της στη ΓΣ ή στην έκτακτη ΓΣ την αποδοχή ή 

απόρριψη του οικονομικού απολογισμού και του ισολογισμού.   

 

Δ ΙΙΙ.25. Σε περίπτωση αποχώρησης από την ΕΕ ενός ή και των δύο μελών της, το 

ΔΣ αντικαθιστά τα μέλη με άλλα μέλη του Συλλόγου με επαρκή εμπειρία σε θέματα 

οικονομικού ελέγχου και γνωστοποιεί την αλλαγή στα μέλη του Συλλόγου. Το/τα 

νέο/α μέλη της ΕΕ θεωρούνται εκλεγμένα εάν τουλάχιστον 20% των μελών του 

Συλλόγου δεν διαφωνήσουν γραπτώς προς το ΔΣ με την απόφασή του εντός 10 

ημερών από τη γνωστοποίηση. 
 

 

IV. Η ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
 

Δ IV.1. Το εις ρευστό μέρος της περιουσίας του Συλλόγου είναι κατατεθειμένο σε 

ελβετικά φράγκα σε λογαριασμό/ούς ελβετικού/κών τραπεζικών ιδρυμάτων υψηλής 

φερεγγυότητας. 

 
 

Οι παρούσες Διατάξεις ψηφίστηκαν στη Ζυρίχη στις 3 Δεκεμβρίου 2018 


